

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletn. 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 16 de Mayo de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI—Núm.— 10.480

CRONICA

En Francia, ante el hecho próximo de que los radicales reciban del presidente de la República el encargo de formar Gobierno, como consecuencia de su triunfo electoral, es la cuestión del día averiguar si los socialistas se decidirán a colaborar en el Ministerio próximo a constituirse, en cuyo caso serían mucho más trascendentes las consecuencias de las últimas elecciones.

El partido socialista, que aún no ha definido su actitud en ese punto, se encuentra dividido en tres tendencias: una contraria a esa colaboración para mantenerse fieles a la tradición del partido, contraria a tomar parte directa en la gobernación del país; otra partidaria de esa colaboración desde el primer momento; y una intermedia entre esas dos, que se muestra defensora de esperar a ver cómo los radicales desarrollan su programa en el Poder, para si lo hacen a satisfacción del socialismo, aceptar algunas carteleras en la primera crisis parcial que se produzca. Pero el partido en masa se muestra dispuesto a dar su apoyo parlamentario al nuevo Gobierno si está presidido por Briand, o, al menos, ese político ocupa la cartera de Negocios Extranjeros, para la cual le consideran insustituible, en el caso de que al fin, fuese Herriot el nuevo presidente del Consejo.

Es decir, que de todas suertes, el partido socialista apoyará al Gobierno radical, ya prestándole algunos ministros, ya dándole sus votos en la Cámara.

En Alemania el partido socialista ha decidido pedir al Gabinete de Berlín la dimisión, como consecuencia de la derrota que ha sufrido en las últimas elecciones. La petición parece lógica; por más que resultaría favorable a los enemigos del Tratado de Versalles, que son los que verdaderamente triunfaron en la última lucha electoral. Estos, por su parte, siguen mostrándose irreductibles y protestan por anticipado contra la presentación a la Comisión de Reparaciones de cualquier proyecto de ley encaminado a llevar a la práctica el informe de los peritos y contra toda declaración que pudiera dejar traslucir el criterio del Gobierno alemán en ese asunto.

Con esta actitud de los intransigentes germanos coincide el hecho significativo, que recoge todos los periódicos, de haberse recibido en varias casas belgas peticiones de suministro de pistolas automáticas y cartuchería en gran cantidad como de fusiles mochilas y correajes y otros materiales de guerra.

Contra lo que hacían esperar los últimos telegramas de Lisboa, continúa en el mismo estado la huelga de Correos que tan gran perturbación mantiene en el país, y otras varias que como la de obreros corchotaponeros amenaza hacerse crónica.

Los esfuerzos de todos los amigos mediadores han resultado hasta ahora inútiles, y en cuanto a la de Correos, el Gobierno, preocupado con su situación política y parlamentaria que en este momento no tiene nada de satisfactoria, no se encuentra en las mejores condiciones para llegar a una solución de normalidad para los servicios de Correos y Telégrafos que se hacen muy deficientemente todavía.

Una nota saliente y desagradable de las últimas elecciones generales en Francia, es la derrota sufrida por Clemenceau y sus amigos, que parecen para siempre barridos de la política francesa. Parece mentira, pero así es. Iniciada la decadencia del glorioso estadista que fué en el último período de la gran guerra el nombre de Francia, que supo organizar la defensa y conducir a su patria a la victoria, por aquel desengaño que le produjera el no haber sido elegido presidente de la República a raíz de la paz, Clemenceau legó de realizar un largo viaje por el extranjero, regresó a su país decidido a abandonar la política y se dedicaría exclusivamente a la literatura, como viene haciendo desde aquella fecha.

Pero no había licenciado sus huesos, como suele decirse; tenía amigos políticos e inspiraba un periódico, *Lecho matinal*, fundado por algunos discípulos suyos. Todos los candidatos de Clemenceau que se presentaban en las últimas elecciones han resultado derrotados en toda la línea, y su periódico ha publicado hace tres días su último número, muerto a manos de sus fundadores y por consejo de su insigne fundador, que de ese modo desaparece de la política de su país, en la cual hubiese desempeñado el papel gloriosísimo que le correspondió en el período de la gran guerra, cuyo resultado habría sido otro tal vez, de no haber tenido la Francia en aquellos momentos al frente de sus destinos el grande hombre, cuya retirada definitiva a la vida privada saludamos con profundo respeto y con honda admiración.

En el caso actual, Francia, olvidadiza, no es, ni justa, ni agradecida.

Homenaje a Armando Palacio Valdés

Ya está ultimado el programa del homenaje que el Ateneo Sevillano tributará al glorioso novelista Armando Palacio Valdés, en la bella capital andaluza, la próxima semana.

Palacio Valdés llegará a Sevilla el martes por la noche, acudiendo a su encuentro en El Empalme una comisión del Ateneo.

Día 21, miércoles, a las once de la mañana, descubrimiento de una lápida en la calle de Argote de Molina. Por la tarde, velada literaria en el pabellón de Carlos V y jardines de Alcázar. Por la noche, paseo por el barrio de Santa Cruz.

Día 22, a las once de la mañana, recepción en el Ayuntamiento. Por la noche, banquete en Eritaña.

Día 23, por la tarde, acto organizado por la colonia asturiana, la que, además, cooperará con el Ateneo a todo el programa anterior.

Todo hace presumir que las fiestas que se preparan serán dignas del ilustre y literato a quien se ofrendan, y de la no menos ilustre entidad que las organiza.

El futuro Gobierno francés

Mussolini parece proponerse llevar a la Alta Cámara italiana el mayor número de mentalidades en ciencias, letras, artes, comercio, industria, etc.

Aunque no pasó de propósitos y de algún nombramiento como el de Cajal, ese mismo pensamiento fué también acuciado antes y después de ocupar el Poder por el malogrado Canalejas.

No pensaron del mismo modo los electores franceses, en 1871, a raíz de la primera guerra franco-prusiana y estando aún en París las tropas alemanas. Entonces fueron derrotados en las urnas gran número de los hombres más eminentes de Francia.

Uno de ellos, el célebre abogado Mr. Lachard, al saber su derrota, exclamó:

«No nos queda otro recurso que redoblar nuestro amor a la patria; lo demás no importa nada.»

Ignoramos si en las elecciones francesas últimamente efectuadas, han seguido igual camino los electores que en 1871.

Lo que sí parece cierto es que, con el triunfo de las izquierdas, Poincaré presentará la dimisión y tal vez se retire a la vida privada, sucediéndole Briand o el alcalde de Lyon el ilustre escritor Herriot.

¿Será un bien? ¿Será un mal para Europa? De los dos primeros, Clemenceau, el tigre, con aquella su ironía característica, hizo la disección en la frase siguiente, que se le atribuye:

«Poincaré sabe de todo; pero no entiende de nada. Briand no sabe nada de nada; pero entiende de todo.»

Tal vez Clemenceau y los electores franceses de 1871 tengan más razón que Canalejas y Mussolini. Los hombres de alta mentalidad en alguno de los ramos del saber humano, como los técnicos y especialistas, han fracasado casi siempre al frente de los problemas económicos y administrativos de la gobernación del Estado.

No suelen ser los mejores gobernantes aquellos que, quieran o no, llevan a las esferas del Poder prejuicios de que no pueden fácilmente desprenderse por ser consecuencia de sus arraigadas convicciones en el estudio.

A ellos han de subordinar su acción de gobernantes y no pocas veces resultan equivocados, porque los problemas de Estado cambian de aspecto con más frecuencia de que fuera de desear.

Es decir, que vale más, casi siempre, para tales menesteres, poseer lo que se llama el sexto sentido, el de hacerse cargo, en el cual sobresale Mr. Aristides Briand, que el de ser un sabio enciclopédico, de que está muy mercedamente reputado Mr. Poincaré.

El cronista, entre ambos, opta por el primero. No precisamente por haberle sido muy agradable y simpático la única vez que tuvo el gusto y el honor de hablar y pasear con él

desde la Chaussée de Antin hasta la Place de la Bourse, el mismo día que asesinaron al inolvidable Canalejas, del cual hizo aquel un gran elogio. También se cruzó con Poincaré y le saludó al salir en dicho día, de nuestra Embajada de París. Pero es que el cronista es, ante todo y sobre todo muy español. Y tiene la creencia, tal vez equivocada, pero firme, de que Poincaré no nos tiene gran afecto mientras que Briand parece querer a España.

A Herriot no le conocemos personalmente. Pero le hemos leído con atención e interés y sabemos cómo piensa.

Una parte muy esencial e importante de su programa de gobernante, podría resumirse así:

«Exportar todo cuanto se pueda. Importar, nada o todo lo menos posible. Forzar, al máximo la producción; mejor aún, la superproducción.»

El programa no puede ser más patriótico. Para los franceses, muy bien. Para nosotros, acaso no también.

Pero, en fin, veremos lo que ocurre. Y si en vez de Briand fuera Herriot el designado para suceder a Poincaré en la Presidencia del Consejo de ministros o formara parte integrante en el futuro Gobierno de Francia, el cronista procurará dar a conocer a sus lectores algunas de las ideas del ilustre político de la nación vecina.

AMUSANT

EN EL URUGUAY

Dos periodistas heridos

Montevideo 15.—Ha ocurrido un incidente con unos periodistas a bordo del buque oficial italiano «Italia», que conduce a la Embajada extraordinaria presidida por el Sr. Giuratti.

Dos redactores de un diario de esta capital pretendieron entrar en el salón de Exposición de automóviles de dicho buque, impidiéndose un centinela. Los periodistas insistieron y se promovió un incidente, en el que intervinieron otros marineros. Resultaron heridos los periodistas.

Todos los periódicos de la capital, al dar cuenta del suceso, protestan enérgicamente contra la agresión de que han sido objeto dichos periodistas.

El representante de Italia se ha apresurado a entrevistarse con el ministro del Interior para hacer presente sus excusas. También ha visitado a los periodistas heridos.

Epidemia palúdica en Rusia

Londres 15.—Dicen de Riga que a consecuencia de la elevación de la temperatura en todo el territorio ruso se ha desencadenado una epidemia palúdica.

Hay regiones, como las de Geokchiskas y el Cáucaso, en que alcanza al 75 por 100 de la población. Los estragos en Kief son indescriptibles.

Para colmo de desdichas, la quinina falta en muchas partes.

JUNTA PROVINCIAL DE SANIDAD

Nombramientos y acuerdos

Bajo la presidencia del gobernador civil, y actuando de secretario el inspector provincial de Sanidad, celebró el Pleno de la misma sesión reglamentaria.

Se dió cuenta de una Real orden del ministerio de la Gobernación nombrando vocales de la Junta a los Sres. Mariscal, Navarro Fernández, Huidroba, Moyano, Morales de Pozas, Campuzano, Toledano, Bermejo y Rodríguez.

Fué elegido nuevo vicepresidente el doctor D. Julio Ortega, y se designaron los vocales que han de integrar la Comisión permanente.

Los doctores Palanca y Taboada dieron cuenta de las recientes visitas giradas al Sanatorio de la Fuenfría y manicomios de Ciempozuelos y Carabanchel. Indicarón la necesidad de corregir algunas deficiencias observadas.

El doctor Palanca dió cuenta de la instalación de estaciones de desinfección en Pozuelo, Torrejodones Collado Mediano, Cercedilla, Guadarrama, El Escorial, San Martín de Valdeiglesias, Colmenar de Oreja, El Molar, Chinchón, Aranjuez y Torrejaguna.

Conforme con la propuesta de la ponencia se acordó nombrar: subdelegado de Farmacia en esta corte, el Sr. Rodríguez y López Neira, y de Veterinaria, al Sr. Montero; de veterinaria de San Martín de Valdeiglesias, al Sr. Martínez Arribas. Fueron confirmados en sus cargos respectivos de subdelegados de Medicina y farmacia en Navalcarnero los Sres. Beotas y Cabrera.

Por último, trató la Junta del hecho ocurrido recientemente de que habiendo fallecido en Madrid un individuo de enfermedad infecciosa, apareciese en el certificado de defunción como a consecuencia de senectud, por lo cual se acordó realizar la oportuna información para proceder en el caso que haya lugar a la correspondiente y grave sanción.

Este número ha sido sometido a la previa censura militar

LA JOYERIA

Hablando con absoluta franqueza, es fuerza confesar que la joyería viene de origen primitivo, allá para las diversas sociedades, en la linde del estado salvaje y el oriente de una cultura rudimentaria. Todavía ese arte vive, al amparo de lo que la Humanidad que se cree civilizada conserva de su infancia cultural. Tan evidente es esto como el hecho tan repetido de que ante las personas sensatas pase por un ente inferior el que gusta de lucir joyas y preseas.

Ate de puro lujo es la joyería, y, como era inevitable, con el lujo se introdujo en las iglesias, llevada por el humano prurito de ampliar hasta lo religioso los gustos sociales. Enhorabuena... hasta cierto punto, se entiende; pero no olvidemos que ese arte es en el templo católico y en el culto cosa prescindible, o de absoluta necesidad, ni mucho menos, sino de ornato, y, lo, mientras no exceda ciertos límites, que tan extremada sería la famosa lámpara de corcho que la fábula del vulgo atribuye a los Capuchinos, como las también un día célebres lámparas de cierta catedral, derretidas por un incendio que pesaban cada una diez arrobas de plata y podían caber en su hueco cinco personas... ¡todo para sostener el vaso exiguo de cristal, en que nadaba la tenue lucecita de aceite!

Pero nos hallamos dentro del estado de cosas que ya creó el hecho consumado de la introducción de la joyería en sagrado. Moisés había prescrito la materia preciosa y forma artística de lujo, así para el Arca Santa como para el altar y la tienda que los contenía. Aun dentro de las Catacumbas, los cristianos llevaron al servicio divino alhajas hechas a propósito, y terminadas las persecuciones, fué en Bizancio donde se manifestó más poderosa la corriente que llenaba de joyas los suntuosos templos.

En más moderna edad, esa corriente no se ha detenido, siempre más acentuada allí donde la tradición bizantina sigue influyendo. Por eso las iglesias europeas que mayor número de preciosidades riquísimas encierran, no se pueden comparar en esto con las católicas de Polonia y con las cismáticas de Rusia.

Entre nosotros y al presente, como otras necesidades urgentes reclaman inaplazables recursos, y, por otra parte, conservamos joyas legadas por los antepasados, no damos tanto que hacer a los orfebres. Además, ha sido necesaria la cordura de no hacer joyas de objetos que no tienen por qué serlo, pues sin ese lujo pueden llenar su objeto, así, por ejemplo, los grandes blandones, el «tenebrario», las balaustradas y verjas, los frontales de altar. Se había prodigado con exceso la plata y aun el oro, en el pasado; ahora la realidad nos hace reconocer que ese capital muerto y excitante de la codicia del ladrón puede obtener aplicaciones más justificadas.

No admite duda que entre el menaje del altar y el adorno de algunas imágenes, hay objetos que deben estar contruidos con materiales preciosos y presentan elegantes y exhor-nadas formas. Son pocos; el cáliz, la custodia, el copón, ciertos relicarios... pues otros como las paces, los ciriales, el incensario, la cruz procesional, las vinajeras, pueden ser y no ser de tanto lujo que entren en la categoría de joyas, aunque se hagan de plata.

Cuanto a las imágenes, son las de la Santísima Virgen María las que ostentan principalmente objetos valiosos, pero también pocos; la corona y la aureola en primer lugar, luego el cetro, los pendientes, algún collar y aun pulseras; todo lo cual, de menos necesidad e importancia que los vasos sagrados, bien puede en casos limitarse a simple imitación de joyería.

Seguramente en nuestros días no haremos encargo al joyero más que de los objetos que he mencionado y de algún báculo, anillo o pectoral para los preladados. Pero sea lo que fuere, lo que pidamos a la joyería u orfebrería, nos encontraremos con esta verdad, que soy el primero en expresar con letra impresa: «La orfebrería o joyería es el arte más pobre de recursos y estrecho de horizontes, el más rutinario y amañado; el menos propicio al progreso, que lo saque de su eterno estancamiento, y el que menos se presta a calentar la inspiración del artista.»

Parecerá a no pocos esta mi afirmación una blasfemia, y también contradictorio que sea tan inferior a todas las artes precisamente la que versa sobre más nobres y valiosos materiales; la plata, el oro, las piedras preciosas...

Si; todo eso puse y transformo; pero ¡Dios Santol, de qué manera! Requerid al platero más justamente afamado para encomendarle la corona de una Virgen o un cáliz a todo coste y forzando lo posible su talento. Os traerá, porque se lo debéis exigir, un dibujo del proyecto: examinadlo lentamente y... ¿qué hallaréis?

Pues que todo se reduce a curvas, contracurvas, enroscados, florecitas, a rá y allá una piedra, hojas, figuras geométricas (esfera, cubo, etcétera), líneas que se cruzan, hondos y relieves, nada más.

Pedidle algo más original, y una, dos, diez veces os traerá de uno u otro modo declinado o conjugado... lo mismo. Entonces llamad a otros artifices, españoles o extranjeros, no os aportarán más que... lo mismo: la curva, la contracurva, la florecita, la hoja, la greca. No pidáis más de ese arte por que no lo tiene, ni jamás lo tuvo ni lo tendrá.

Recordad los aparadores de nuestras flamantes joyerías que exponen aderezos, sortijas, diademas, pendientes, collares, y reparad bien, examinad las formas y notaréis una desesperante monotonía, una estechez de campo y de recursos que desencanta al menos exigente.

Tan pobre es la joyería, que cuando ha deseado hacer algo un tanto grande, ha tenido que echar mano de los miembros arquitectónicos y emplear columnas, cornisas, cúpulas y pilares, saliendo ya de su terreno y sin éxito casi siempre.

Unos cincuenta años vengo fijándome en todo cuanto más selecto y costoso ha hecho la joyería española para el templo, y ¡es doloroso! ni un sólo objeto entre tantos y tan cacareados ¡ni uno ha rebasado los linderos de la rutina y conseguido hacer algo digno siquiera de su alto precio, diga lo que quiera la retórica impresa. Esto enseña con cuanta prudencia hemos de acercarnos a este arte.

J. F.

Con rumbo a América

Cádiz 14.—Con rumbo a Canarias, Habana Colón, Callao y Valparaíso, ha sido despachado el trasatlántico «Manuel Artús».

Lleva 200 pasajeros e importante carga general.

Los nacionalistas alemanes

Berlín 15.—El Comité directivo del partido nacionalista, en la reunión que ha celebrado esta tarde ha adoptado una resolución en la que invita al Gobierno a entregar su dimisión al presidente del Imperio a consecuencia del resultado de las elecciones recientemente celebradas.

Dicho partido protesta también contra la presentación de cualquier proyecto de ley, ante la Comisión de Reparaciones, encaminado a llevar a la práctica el informe de los peritos y contra toda declaración que pudiera dejar traslucir el criterio del Gobierno alemán en este asunto.

También considera que no es posible en los presentes momentos ninguna declaración de esa naturaleza.

Los estudiantes aragoneses en Valencia

Valencia 15.—Ayer se celebró en los Viveros municipales el banquete con que el Ayuntamiento valenciano obsequia a los representantes de Zaragoza.

A las siete de la tarde se verificó la recepción en el Ayuntamiento. El alcalde de Valencia dió la bienvenida a los forasteros y el de Zaragoza contestó haciendo historia de las buenas relaciones que han existido siempre entre ambas provincias.

El gobernador civil glorizó ambos discursos. A continuación se trasladó la comitiva a la Universidad, donde se celebró la sesión patriótica.

Precedida de los maderos, entró en el parrincho la bandera del batallón de estudiantes que defendió a Zaragoza durante el sitio. La enseña fué acogida con una ovación.

A continuación entraron los catedráticos de Valencia y Zaragoza, los Ayuntamientos y la Diputación valenciana, en corporación; el gobernador civil y otras autoridades.

Presidieron la sesión el gobernador y los rectores de ambas Universidades.

Habíó en primer término un catedrático de la Facultad de Derecho de Zaragoza, y a continuación usaron de la palabra un estudiante de la Facultad de Derecho de Valencia y los alcaldes de Zaragoza y Valencia, Santiago Artigas leyó una poesía alegórica.

Seguidamente se procedió a colocar en la bandera el lazo conmemorativo.

El rector de la Universidad de Zaragoza, Sr. Royo Villanova, pronunció un elocuente discurso.

Habló, por último, el rector de la Universidad valenciana.

A los acordes de la Marcha Real fué descubierta la lápida que conmemora la hazaña de los estudiantes valencianos.

Se dieron vivas a Zaragoza, a Valencia y a los escolares, y se cantó el himno de Valencia y la jota aragonesa.

Una explosión durante un viaje

Santiago de Chile 15.—Cuando marchaban por las afueras de esta capital dos camiones automóviles cargados de pólvora hizo explosión la carga que llevaba el primero, y el fuego prendió también en el segundo que voló hecho polvaredas.

La detonación fué tremenda, y se oyó en toda la capital. A consecuencia de ella trepidó el suelo de tal forma que se han derrumbado unas cien casas. Son numerosas las personas que han resultado heridas, algunas de gravedad.

Se han abierto lista de suscripción en toda la República para indemnizar a las víctimas de la terrible explosión.

Hasta ahora se ignoran los motivos del suceso, y no será fácil determinarlos, pues seis hombres que iban en los camiones han quedado horriblemente desfigurados.

La correspondencia debe dirigirse a Apartado núm. 320

MARRUECOS

El comunicado de anoche

Zona oriental.—En posición Benitez resultaron heridos graves un cabo y un legionario por explosión de granada Laffite.

Avanzadilla Bulherif impidió con sus fuegos trabajos agrícolas enemigos.

Aviación ha efectuado los acostumbrados reconocimientos y bombardeos, actuando sobre sembrados y poblados de la bahía de Alhucemas. También se ha bombardeado M'Talza, los poblados del bajo Kebir y Quilates.

Informes recibidos aseguran que las bajas sufridas por el enemigo con motivo de los convoyes a la posición de Sidi Messaud ascienden a 120 muertos y un elevado número de heridos, la mayor parte de las cabillas de Tensaman, Beni Tuzin y Beni Ammart, figurando entre los muertos tres caudices, que dejaron abandonados en las trincheras.

Zona occidental.—Sin novedad.

El general Sanjurjo, en Sidi-Messaud

Melilla 15.—Se sabe que durante la excursión que el general Sanjurjo hizo ayer a Dar Quedani con el coronel de Estado Mayor segundo jefe, Sr. Guedea, el ayudante señor López Canti y otros, fué recibido por el coronel Salcedo, jefe del sector.

Al marchar a Sidi Messaud, en la Loma Felipe, le salió al encuentro el caid Amarusen, de Beni Saïd, saludándole efusivamente.

Tuvo el caid frases de afecto para el general y de adhesión a España.

El general Sanjurjo le felicitó por los éxitos obtenidos en los pasados combates, y se dirigió al morabito de Sidi Messaud, desde donde estudió el terreno y se enteró del desarrollo de las últimas operaciones.

El enemigo hallábase tan escarmentado, que apenas hostilizan sus guardias nuestros puestos avanzados.

En uno de los puestos de Sidi Messaud, el interventor destapó una botella de «champagne», y el caid Amarusen brindó por el general, diciendo a éste que él deseaba le utilizase allí donde lo estimase conveniente.

Después de almorzar en Quedani, inspeccionó el general Sanjurjo los ranchos suministrados a la tropa y recomendó especial cuidado en la comida del soldado.

Por la tarde regresó a Melilla. Desde la posición de Tayudait se han observado concentraciones enemigas en Yebel Uddia. Fueron dispersados por la artillería.

Se ha efectuado el relevo de la compañía del batallón de Vergara destacada en la posición de Taurit Tauriat por otra de Gerona.

El segundo escuadrón de Regulares de Alhucemas marchó a Quedani incorporándose a Azib de Midar.

Van muy adelantados los trabajos para mejorar el estado de los blocaos y posiciones.

El general Sanjurjo estuvo hoy en Midar.

Del combate de Sidi Messaud

Melilla 15.—Se conocen algunos episodios heroicos ocurridos en los combates de Sidi Messaud.

Dos compañías de Regulares de Melilla, al mando del capitán Sr. Roca, hubo de lanzarse por dos veces a un barranco, comportándose heroicamente.

El cabo de la Legión Enrique Torres Costa, propuesto para el empleo inmediato en el combate de Isel Essen, al lanzarse al barranco de Imusaten para tomar una trinchera enemiga, con 16 hombres, cogió el fusil ametralladora y, llegando al cuerpo a cuerpo, él sólo batió la trinchera.

En los primeros momentos llegaron a la loma de los Arboles, para tomar las trincheras rifeñas allí instaladas, el alférez de la Legión Sr. Cruz, que cayó herido, seguidamente su asistente, también legionario, José Marín, cayó muerto de tres balazos.

También se sabe que los legionarios, después de vitorear a España y a la Legión, al lanzarse al asalto, gritaban a los moros.

—¡Ahí va la liebre!
Entre los objetos hallados en las trincheras enemigas, figuran restos de una ametralladora fusil inglesa.

El capitán del Tercio D. Gerardo Folgado, del cual se decía que había sido muerto en el combate de Sidi Messaud, se encuentra sin novedad, destacado con su compañía en la posición de Benitez.

El alto comisario, a Tetuán

Melilla 15.—Ha embarcado, con rumbo a Ceuta, el general Aizpuru, alto comisario de España en Marruecos.

Estudiantes alemanes en Ceuta

Ceuta 15.—Han llegado unas Comisiones de estudiantes alemanes de Medicina, Jurisprudencia y Agricultura de las Universidades de Colonia, Munich y Bon Friburgo, presididas por el profesor Rober, Aelbermann.

Estos escolares vienen haciendo estudios sobre los países que visitan, y dan conferencias y conciertos.

El general Aizpuru en el «España»

Melilla 15.—El general Aizpuru ha visitado el acorazado «España».

Hizo el viaje a bordo del torpedero 19 con el vicealmirante Goyena, generales Correa y Soriano, delegado de Fomento y jefe de Estado Mayor de las fuerzas navales.

El alto comisario recorrió los distintos departamentos y presenció los trabajos que realizan los indígenas para extraer el agua de las bodegas.

Ya está desmontada toda la artillería de pequeño calibre que lleva a Cartagena el «Almirante Lobos».

En Tres Forcas se han construido barracones y un pequeño desembarcadero.

Cuando hay temporal se utiliza un transportador aéreo.

El comandante expresó su confianza de salvar el acorazado.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE HIGIENE

Esta Sociedad celebró sesión el martes bajo la presidencia del Sr. Fernández Caro.

Aprobada el acta de la sesión anterior, el Sr. Redondo pidió que la Sociedad acordase felicitar al señor subsecretario de Gobernación por la Real orden dictada recientemente acerca de la moralidad de las costumbres públicas.

El Sr. Díaz Villarejo dió lectura a la siguiente conclusión: En los hospitales de dermatología existirá una escuela con el fin de combatir el analfabetismo, procurando al mismo tiempo la educación profesional con la orientación deducida en cada caso de la disposición personal a fin de procurar conseguir por la instrucción apropiada la regeneración social de los enfermos.

Al frente de estas escuelas estará un profesor de instrucción primaria, cuyos trabajos someterá a la iniciativa e inspección del director técnico del establecimiento.

Fué aprobada, acordándose elevarla a la superioridad.

Los Sres. Bascuñana y Pereira dieron lectura, respectivamente a dos mociones que no fueron tomadas en consideración.

Continuando la discusión del juicio crítico de la R. O. sobre edificaciones, el Sr. Cort presentó una conclusión que fué aprobada y que será elevada al Gobierno.

Después continuó la discusión del tema «Higiene de Madrid» haciendo uso de la palabra los señores Soriano y Olea y la doctora Soriano.

Y habiendo transcurrido las horas reglamentarias fué levantada la sesión, en la que actuó secretario el doctor Fernández Cuesta.

Barcelona al día

Barcelona, 15.—Esta noche, en el piso que ocupa en la casa núm. 51 de la calle de Fontanada el pirotécnico Francisco Gual se presentaron dos individuos preguntando por el dueño. Al decirles su esposa que no se hallaba en casa, se abalanzaron sobre ella, la amordazaron y golpearon y, después de apoderarse de cuanto dinero y objetos de valor había en el piso, desaparecieron.

En la Audiencia ha terminado hoy la vista de la causa por el atentado contra Pestana.

El sindicalista de Manresa José Espinal declaró que los procesados Pedro Mayor y Ramón Ródenas formaban parte del grupo que agredió a Pestana.

El fiscal solicita para cada uno de los dos procesados doce años y un día. El abogado defensor pidió la absolución.

La causa ha quedado concluida para sentencia.

En el cementerio Nuevo se verificó el homenaje de los escritores catalanes a mosén Jacinto Verdaguer, iniciado por el Consejo de los Juegos florales y por los Amigos de la Poesía, bajo la presidencia de Angel Guimerá.

Ante la tumba de Verdaguer se congregaron los representantes más conspicuos de las letras catalanas. Las señoritas Pilar Llongueras y Eulalia y Clara Maragall, hijas del poeta, depositaron una corona de flores naturales, adornada con una cinta con la siguiente inscripción en catalán «A mosén Jacinto Verdaguer, los suyos.»

No hubo discursos.

EL MONUMENTO A BENITEZ

Málaga 15.—Asciende ya a 15 000 pesetas la suscripción para erigir un monumento que perpetúe la memoria del comandante Benitez, heroico defensor de Igueriben.

Los Reyes en Barcelona

La Soberana es aclamada

Barcelona 15.—Poco después de las once y media de esta mañana salió de Palacio Su Majestad la Reina para visitar la Casa de Caridad, donde reciben asistencia 2 000 asilados.

Las galerías estaban ocupadas por numerosos invitados.

El presidente de la Diputación, conde de Figols, y los diputados provinciales que forman el Patronato aguardaban desde primera hora la llegada de la Soberana.

En el patio de recreo estaban los asilados, pulcramente vestidos.

A las doce llegó la Reina, a la que acompañaban la duquesa de San Carlos, gobernador civil, jefe superior de Policía y el marqués de Bedaña.

La presencia de la Reina fué saludada con grandes aplausos. Fué recibida por el conde de Figols, el Patronato y la superiora de la Casa de Caridad, sor María Arquer.

Bajo palio entró la Reina en la capilla. Niñas vestidas de angelitos arrojaron flores al paso de la Soberana.

Después de la Salve, la Reina se trasladó a la Secretaría, donde el conde de Figols pronunció un discurso diciendo que la Casa de Caridad se mostraba orgullosa, pues tenía a gran honra recibir la visita de la Reina, que por serlo por su alicurnia y hermosura es también la Reina de la Caridad.

Rogó a la Soberana que al recorrer las dependencias de la Casa de Caridad dedicara a los menesterosos su mejor sonrisa, pues consideran a la Reina como dechado de bondad y coacción caritativa.

La Reina firmó en el álbum reservado a los visitantes ilustres, y después se dirigió al patio de recreo, donde los niños y niñas celebraron una fiesta en su honor.

Bajo dosel, adornado con platas y flores, tomó asiento la Reina.

Los niños cantaron el himno a la Bandera, letra de Sinesio Delgado y música del maestro Juan Bautista Lambert.

A continuación los clásicos gigantes de la Casa interpretaron una sardana del maestro Morera, y, por último, parejas de niños y niñas, vestidos con el traje típico catalán, bailaron una danza gitana y el Ball Plá.

La Reina, que no disimulaba su satisfacción por lo agradable de la fiesta, lamentó que sus hijos no estuvieran presentes, y prometió que en la primera ocasión que se presente los Infantes e infantitas asistirán a una fiesta igual. Lamentó también que no la acompañara el Príncipe de Asturias, que tanto se interesa por todos los aspectos de la vida catalana.

La Reina aplaudió mucho a los pequeños bailarines.

La superiora obsequió a la Reina con un ramo de flores, atado con una cinta roja bordada en oro, ostentando en un extremo el escudo de Cataluña y en otro el de España. La duquesa de San Carlos fué también obsequiada con flores.

Después, la Reina y sus acompañantes visitaron las clases, enfermería, la farmacia, el gabinete de Física e Historia Natural, ropas y talleres de distintos oficios, no regateando los elogios por el estado de perfección en que todo se hallaba.

Visitó también las cocinas, donde probó uno de los platos preparados para la comida de los asilados.

La Reina fué despedida por el Patronato y profesores del establecimiento.

En el hospital militar

Desde la Casa de Caridad marchó la Reina al Hospital militar, donde fué recibida por el gobernador militar, general Mercader; el inspector médico, general Soler; el director del establecimiento, coronel Puig; el facultativo y Comisiones de jefes y oficiales de los Cuerpos de esta guarnición.

La Reina, bajo palio llevado por jefes del Ejército, se dirigió a la capilla, donde se cantó una salve.

Luego visitó las distintas dependencias del Hospital y las salas, donde se detuvo para preguntar a algunos enfermos el origen de sus dolencias.

En la de Cirugía preguntó a cada uno de los soldados hospitalizados el origen de sus heridas y lesiones.

Como tenía que marchar a Monserrat, la visita fué rápida, y prometió volver en la primera ocasión que se presente.

La Soberana fué despedida con vítores y aplausos.

Poco después de la una y media llegó S. M. a Palacio, donde almorzó en unión del príncipe de Asturias.

Terminada la comida cambiaron de ropa y se dirigieron a Monserrat, adonde llegaron a las cuatro.

El viaje lo hicieron en el ferrocarril de cremallera.

En uno de los pescantes iba el ingeniero jefe de Obras públicas, y en varios coches el marqués de Bendaña, la duquesa de San Carlos, los profesores del Príncipe, conde del Grove y Sr. Lóriga; el gobernador militar y los suyos, las autoridades y el personal de Vigilancia al servicio de las personas Reales.

En Montserrat esperaban a las personas Reales las marquesas de Viana y Comillas, las duquesas de Ferrá, Núñez, Victoria, y Montellano; las hijas de la duquesa de Fernán Núñez y gran número de familias de la aristocracia.

mañana presenta la población aspecto animadísimo, habiendo llegado verdaderas oleadas de forasteros deseosos de ver y aclamar a Su Majestad el Rey.

A las diez, los somatenes del Bajo Ampurdán formaron en la plaza de Carril, llevando sus banderas y mandando os el cabo provincial marqués de Camps.

A la entrada del puente de Isabel II y en la calle del Progreso se levantaron arcos de triunfo.

Poco después formaron en las calles por donde había de pasar el Rey fuerzas del regimiento de Asia y de Artillería, mandadas por el coronel Sr. Gracia.

A las doce y media, un repique de campanas y los cañonazos, anunciaron que S. M. el Rey se hallaba próximo a Gerona.

A las doce y cuarenta y cinco llegó el Rey acompañado de los marqueses de Estella y Viana, del capitán general de la región y séquito.

A la entrada de la ciudad fué recibido por las autoridades, que se unieron al cortejo, y los Sres. Sala y barón de Vivier.

Después de revistar las tropas y los somatenes, subió a una tribuna, construída en la calle del Progreso, y desde ella presenció el desfile de las fuerzas y del Somatén.

A pie se dirigió luego el Monarca a la iglesia de San Félix y a la Catedral, marchando después en automóvil al Ayuntamiento, donde se celebró una gran recepción, que duró largo rato.

Terminada la recepción fué obsequiado Su Majestad con un borquete, al que concurrían se senta y ocho comensales. Más tarde volvió bailar sardanas en la plaza de la Constitución.

A las cinco, y en automóvil, se dirigió el Soberano y su séquito a Figueras, de donde regresó a las ocho de la noche; hora en que salió para Barcelona.

El recibimiento que Gerona ha dispensado a Su Majestad fué muy cariñoso.

Comisión de concejales madrileños

Barcelona 15.—El alcalde ha encargado a la administración del hotel Ritz que reserve diez habitaciones para los concejales del Ayuntamiento de Madrid que vendrán a esta ciudad para asistir a la recepción que se celebrará en Palacio el día del cumpleaños del Rey.

Dicho día, después de la salve, irán los Reyes a los jardines del Parque de la Ciudadela, donde estarán formados los alumnos de las escuelas de Barcelona, con objeto de rendir un tributo de respeto y cariño a los Soberanos.

El marqués de Viana ha dirigido un besalamano al alcalde rogándole transmita las gracias a las floristas por la atención diaria que tienen con la Reina entregando preciosos ramos para S. M. y adornando la mesa de los Soberanos.

El marqués de Viana ha dirigido un besalamano al alcalde rogándole transmita las gracias a las floristas por la atención diaria que tienen con la Reina entregando preciosos ramos para S. M. y adornando la mesa de los Soberanos.

El marqués de Viana ha dirigido un besalamano al alcalde rogándole transmita las gracias a las floristas por la atención diaria que tienen con la Reina entregando preciosos ramos para S. M. y adornando la mesa de los Soberanos.

El marqués de Viana ha dirigido un besalamano al alcalde rogándole transmita las gracias a las floristas por la atención diaria que tienen con la Reina entregando preciosos ramos para S. M. y adornando la mesa de los Soberanos.

El marqués de Viana ha dirigido un besalamano al alcalde rogándole transmita las gracias a las floristas por la atención diaria que tienen con la Reina entregando preciosos ramos para S. M. y adornando la mesa de los Soberanos.

El marqués de Viana ha dirigido un besalamano al alcalde rogándole transmita las gracias a las floristas por la atención diaria que tienen con la Reina entregando preciosos ramos para S. M. y adornando la mesa de los Soberanos.

El marqués de Viana ha dirigido un besalamano al alcalde rogándole transmita las gracias a las floristas por la atención diaria que tienen con la Reina entregando preciosos ramos para S. M. y adornando la mesa de los Soberanos.

El marqués de Viana ha dirigido un besalamano al alcalde rogándole transmita las gracias a las floristas por la atención diaria que tienen con la Reina entregando preciosos ramos para S. M. y adornando la mesa de los Soberanos.

El marqués de Viana ha dirigido un besalamano al alcalde rogándole transmita las gracias a las floristas por la atención diaria que tienen con la Reina entregando preciosos ramos para S. M. y adornando la mesa de los Soberanos.

El marqués de Viana ha dirigido un besalamano al alcalde rogándole transmita las gracias a las floristas por la atención diaria que tienen con la Reina entregando preciosos ramos para S. M. y adornando la mesa de los Soberanos.

El marqués de Viana ha dirigido un besalamano al alcalde rogándole transmita las gracias a las floristas por la atención diaria que tienen con la Reina entregando preciosos ramos para S. M. y adornando la mesa de los Soberanos.

El marqués de Viana ha dirigido un besalamano al alcalde rogándole transmita las gracias a las floristas por la atención diaria que tienen con la Reina entregando preciosos ramos para S. M. y adornando la mesa de los Soberanos.

El marqués de Viana ha dirigido un besalamano al alcalde rogándole transmita las gracias a las floristas por la atención diaria que tienen con la Reina entregando preciosos ramos para S. M. y adornando la mesa de los Soberanos.

El marqués de Viana ha dirigido un besalamano al alcalde rogándole transmita las gracias a las floristas por la atención diaria que tienen con la Reina entregando preciosos ramos para S. M. y adornando la mesa de los Soberanos.

El marqués de Viana ha dirigido un besalamano al alcalde rogándole transmita las gracias a las floristas por la atención diaria que tienen con la Reina entregando preciosos ramos para S. M. y adornando la mesa de los Soberanos.

El marqués de Viana ha dirigido un besalamano al alcalde rogándole transmita las gracias a las floristas por la atención diaria que tienen con la Reina entregando preciosos ramos para S. M. y adornando la mesa de los Soberanos.

El marqués de Viana ha dirigido un besalamano al alcalde rogándole transmita las gracias a las floristas por la atención diaria que tienen con la Reina entregando preciosos ramos para S. M. y adornando la mesa de los Soberanos.

Firma del R

En la oficina de Prensa del Directorio litaron esta mañana los siguientes decretos firmados por S. M. en Ba celona:

Di-poniendo que el general de división don Julio Rodríguez Moureló, cese en el cargo de ayudante de campo de S. M. y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem que el interventor de Ejército don Domingo Martín e Higuera cese en el cargo de interventor de los servicios de Guerra de la primera región y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem que el general de brigada, en situación de primera reserva D. Salvador Heredia, pase a la de segunda reserva por haber cumplido la edad.

Promoviendo al empleo de general de división, al general de brigada D. Gaspar Tenorio Rebollo.

Idem al empleo de general de brigada al coronel de Artillería D. Federico Grund Rodríguez.

Idem al empleo de interventor de Ejército, al interventor de distrito D. Pablo Ibáñez Martínez.

Nombrando jefe de Sección del Ministerio de la Guerra al general de brigada D. Juan Méndez Vigo y Méndez Vigo, actual jefe de Estado Mayor de la Capitanía general de la quinta región.

Idem jefe de Estado Mayor de la Capitanía general de la quinta región al general de brigada D. Francisco Hidalgo Martínez, que desempeñaba igual cargo en la de la octava región.

Idem jefe de Estado Mayor de la Capitanía general de la octava región, al general de brigada D. Gerardo Sánchez Monje y Llano.

Idem interventor de los servicios de guerra de la primera región al interventor de Ejército D. Mariano Arco Maroto, actual secretario de la Sección de Intervención del ministerio de la Guerra.

Idem secretario de la Sección de Intervención del ministerio de la Guerra al interventor de Ejército D. Pablo Ibáñez Martínez.

Autorizando la celebración en la plaza de Aranjuez de un concurso de arriendo de local o edificio con destino a depósito de Intendencia.

Idem id, en la de Toledo con destino a almacén de la paja necesaria para el ganado de la misma.

Idem id, en la de Santander con destino a Gobierno militar de dicha plaza.

Idem el gasto correspondiente a la ejecución de las obras comprendidas en el proyecto revisado de cuartel para un regimiento de Infantería en el solar denominado «Los cascajos», en Zamora.

Idem la celebración en la plaza de Mahón de un concurso de arriendo de local con destino a las oficinas de la Comandancia de Artillería de dicha isla.

Idem lo mismo en la plaza de Palma de Mallorca con destino a Gobierno militar de dicha plaza.

Idem lo mismo en la plaza de Tetuán (Ceuta) con destino a oficinas del Parque de Intendencia.

Idem al servicio de Aerostación militar para asistir al concurso de globos esféricos «Cap Gordon Bennet» que se celebrará en Bruselas (Bélgica) en el presente año.

Proponiendo el destino al Estado Mayor Central del Ejército de los tenientes coronel D. Pedro Rico Parada y D. Juan Ramón Sena, de Estado Mayor e Ingenieros respectivamente y del comandante de Infantería don Antonio Adrados Samper.

Idem a los coroneles de Caballería D. Luis Cienfuegos y Bernaldo de Quirós, para el cargo de jefe de la Comisión central de compra de ganado del Arma de Caballería y don Ricardo Torres Linares para el mando del Depósito de Recría y doma de la cuarta zona pecuaria.

Idem al coronel de Ingenieros D. Pedro Sánchez Ocaña y León, para el mando del segundo regimiento de Ferrocarriles.

Idem la concesión de mención honorífica sencilla al comandante de Infantería D. Federico Pita Espelós.

Teatro Cómico

Dos grandes éxitos

El primero de estos corresponde a Rafael Haro, que ha hecho una verdadera creación del personaje de Carmina la Caseruca en la aplaudidísima zarzuela del joven escritor Quijano y del ilustre maestro Calleja. La labor artística de la admirable tipa fué excepcional. Cantó con innegable aptitud de gran cantante toda una partitura llena de dificultades.

Todas las supo vencer la Haro con gusto y singular maestría. Principal parte del éxito debe al trabajo de Rafaela G. de Haro.

«Carmina la caseruca» fué acogida con grandes aplausos. La partitura del maestro Calleja se aplaudió con entusiasmo, especialmente en el número del orfeón que en una página destinada a la celebridad.

Otro éxito sólo comparable por sus proporciones a los de las grandes fechas del teatro ha sido el del eminente tenor Cayetano Peñañalver y el de la gran tipa Amparo Miquel Angel, que con la reposición de la famosísima zarzuela «Una vieja» (más popularizada por la célebre canción: «Ay mamá que nació aquellas...») que revive con espléndida locura se presentaron al público de Madrid.

Pocos éxitos tan rotundos, tan definitivos se recuerdan como este que obtienen a diario en el Teatro Cómico el tenor Peñañalver y la tipa Miguel Angel, cantando la admirable obra de Gaztambide en la que se ven aclamados por un público selectísimo que llenó el teatro puesto en pie los aplaude.

Compañía Trasatlántica

«ISLA DE PANAY»
de esta Compañía realizará salvo contingencias a próxima expedición a Filipinas y Extremo Oriente, saliendo de Coruña el día 7 del próximo Mayo para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, donde saldrá el 11 para Cartagena, Valencia y Barcelona y de éste puerto el 27 para Port-Suez, Colombo, Singapoor, Manila, Hong-Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa), Shanghai, Hong-Kong y Manila.

LA FIESTA DE SAN ISIDRO

Madrid solemnizó ayer con gran brillantez la fe tividad de su venerable Patrón San Isidro Labrador.

Por la mañana, a las diez, se celebró en la Catedral una solemne función religiosa en la que ofició de pontifical el obispo de Madrid-Alcalá.

Asistieron a la ceremonia S. A. R. la infanta doña Isabel, que iba acompañada de la señorita de Bertrán de Lis, representaciones del Ayuntamiento y numerosísimo público.

Durante la tarde, el pueblo acudió a la pradera, invitada por los típicos tenderetes de pitos y rosquillas.

A las siete y cuarto de la tarde salió de la iglesia Catedral la procesión de San Isidro Labrador, figurando la imagen del Santo en una carroza adornada con profusión de flores.

Presidieron el acto las autoridades civiles y militares, el patriarca de las Indias y el obispo de Madrid-Alcalá. En la comitiva figuraban el cabildo de la Catedral y numerosas Congregaciones religiosas, niños de los colegios, elementos de la Cruz Roja y la banda de música del Asilo de la Peloma.

La procesión recorrió el itinerario previamente marcado, siendo presenciada por numeroso público.

Notas de Guerra

Carabineros

Al coronel de la sexta subinspección, concediendo 25 días de permiso al capitán don Gerardo.

Al alcalde constitucional de La Coruña, remitiendo pase de reserva del aspirante Jacobo Emilio.

Al id. de la id. de Gerona concurriendo 28 días de permiso al carabinero Valentín Pérez.

Al id. de Hevia accediendo a lo solicitado en instancia por Victoriano Gutiérrez.

Servicios.—Comandancia de Badojoz. Por el sargento Manuel Bezaga en el puesto de Mérida la aprehensión de 72 litros aguardiente. Idem id. Por el carabinero Antonio Galán se llevó a efecto en la capital la aprehensión de 35 kilos de café.

Idem de Cáceres. Por el cabo Germán Romero la aprehensión de 2 cabezas de Iganado. Idem iden. Por el sargento Juan Marín se llevó a efecto en Valencia de Alcántara la apreh

TAURINAS

La de Beneficencia

Sin llegar a la entrada a un lleno completo se celebró la corrida de Beneficencia. Lo mejor fué las mujeres guapas que acudieron a nuestro circo.

La infanta Isabel ocupó el palco regio. Se cumplió el programa. Los caballeros en plaza Sres. Barajas y Olite, cumplieron su cometido. El primero, con aplausos; el otro... vuelve a cubrir su cabeza con el airoso castoreo, vuelve a empuñar en tu diestra la larga vara y abandona la chupa por la casaquilla de picar ahí, en esto estuvo bien. Sigue siendo Veneno chico, que así cosechará triunfos y aplausos.

Los toros de D. Felipe de Pablo Romero, grandes gordos, duros, poderosos, bravos, pero... débiles de remos, sin duda alguna motivado por los helados fríos invernales y las copiosas lluvias que han obligado a las reses a permanecer en lugares pantanosos y como consecuencia se ha apoderado de ellos la debilidad en los músculos de las extremidades y por eso ayer aquellos toros gordos, tan grandes y tan poderosos se caían al recargar.

De los diestros ya es sabido en cuanto sale un toro; el torero destapado Nacional II, el hombre de los triunfos, allende los mares, el artista del valor, el diestro del toro quieto, ayer fué el hombre del fracaso rotundo, el artista medroso y el diestro del toro inquieto, ni paró ni mandó con el capote, ni le vimos ejecutar un pase con la muleta y al matar ¡oh! al matar pinchó, pinchó, escuchó un aviso en un toro y como era San Isidro no podían faltar los pitos del santo.

Y Villalta? Pero es que el Villalta de ayer era el mismo Villalta que por exceso de valor, de dignidad profesional, de pundonor y de arte ganó en buena lid la oreja de oro? El Villalta de ayer nos pareció un novillero que vestía por vez primera el traje de luces y que sus características, aparte de la ignorancia natural del que comienza la arriesgada profesión, une la falta de valor. Escuchó un aviso y también fué obsequiado con muchísimos pitos del santo.

Marcial Lalanda estuvo bien, así bien a secas, trabajador y valiente; toreó su segundo toro con su arte peculiar, fué el único que no disfrutó de los pitos del santo.

Esaban Salazar, novillero que pasaportó los novillos rejonados, estuvo muy valiente, y en su primer toro, al que mató de un magno volapié, se libró de un serio percance gracias a la excelente estocada.

En fin, que la corrida de Beneficencia fué una cosa soporífera, saliendo los aficionados malhumorados y hablando pestes de estos toreritos de ahora.

CURRINCHE

El gravísimo atropello de ayer

Ayer tarde, a la hora de cerrar nuestra edición, ocurrió un desdichado suceso en la calle de Atocha, en el que se pudo apreciar, para desconuelo del infeliz viandante, que ya, ni en el acogedor refugio de un portal se está libre de perecer bajo las ruedas de un auto o aplastado por la enorme mole de un camión.

En dirección a la estación de Atocha marchaba el autocamión 12 358 M. conducido por el mecánico Manuel Martínez Martín, de veinte años, y el automóvil de la matrícula de Granada, núm. 112, guiado por Manuel Polguera Díez; al llegar ambos vehículos frente al número 16 de la mencionada calle, el automóvil pidió paso al camión, y sea que el conductor de éste no lo oyese o que el chófer del coche particular tuviese exceso de prisa, el caso fué que el auto forzó su marcha para adelantar al camión, y al pasar junto a él le rozó violentamente con una aleta, haciéndole perder la dirección.

Fué tan rápido el accidente que cuando el mecánico Martínez quiso hacerse con el autocamión, ya se había metido este en rápido viraje en el portal de la mencionada casa número 16, destrozando la portada y presionando materialmente a Emilia Otero, de 54 años, que en el quicio de aquella puerta se creía, con evidente ingenuidad, que estaba a salvo de los riesgos callejeros, a María Luisa Gómez Carrasco, de 18, y a Micaela Hernández, de 22, que paseaban casualmente por el lugar del

suceso. Con grandes trabajos se consiguió extraer entre el autocamión y la portada a la infeliz Emilia, conduciéndola a una farmacia inmediata donde fué necesario aplicarle una inyección de aceite a canforado, resultando verdaderamente providencial —manes del bendito Labrador— que la pobre señora no resultase «obleda» en el tremendo choque.

Los doctores Clemente y Martínez Enriquez, de la Policlínica de la calle de Núñez de Arce, donde fué trasladada Emilia, la apreciaron la fractura completa del fémur derecho, fuertes contusiones y magullamiento en diferentes partes del cuerpo, calificando su estado de gravísimo.

María Luisa Gómez fué trasladada en un carruaje a la Policlínica de la Plaza Mayor, donde los doctores Díaz y Rufz la reconocieron y curaron de diversas erosiones, considerándose de pronóstico reservado el estado de la atropellada.

Micaela Hernández sufrió una herida contusa en un brazo y diversas erosiones en la región escapular.

La segunda parte del suceso consistió en la verdadera batalla que tuvieron que librar los guardias con el público para impedir que este linchase a los conductores del «auto» y del autocamión, quienes fueron conducidos al Juzgado de guardia.

Otros atropellos

Pródigo fué el día de ayer en atropellos. Eduardo Martínez del Castillo, de quin'e años de edad, fué atropellado por el automóvil 9.568 M., conducido por Antonio Ruiz. Trasladao a la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, se le apreciaron diversas contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Antonio González Salira, de veintidós años de edad, fué atropellado en la calle de Jorge Juan por el automóvil del servicio de limpiezas núm. 6. Trasladao a la Casa de Socorro de Buenavista se le apreciaron lesiones de pronóstico reservado. El conductor del automóvil se dio a la fuga.

El automóvil 12.118 M., del servicio público, arrolló en la calle de Oid al joven de dieciséis años Federico López Blanco, que vive en la calle de Santa Feliciano, 10, y que iba en bicicleta. Federico sufrió varias lesiones de pronóstico reservado. El «auto» se dio a la fuga.

En la plaza de Santo Domingo, un tranvía de Quevedo atropelló a José Pérez Pérez, de cuatro años, habitante en la carretera de Extremadura, núm. 8. Le causó lesiones de pronóstico reservado.

El anciano Niceto Hernández fué arrollado por el carro de la matrícula de Madrid 253, conducido por Inocencio Gea. En la Casa de Socorro del Congreso se le apreciaron contusiones en diversas partes del cuerpo. El hecho ocurrió en la calle de Alfonso XII y el conductor fué detenido.

Noticias militares

Viaje de inspección
Málaga 15.—En el expreso de esta mañana llegó el director general de la Guardia civil, general Zubia, en viaje de inspección.

El general Berenguer (D. F.)
Ha llegado a Cádiz el gen. ral D. Federico Berenguer, acompañado de un ayudante. Mañana marchará en automóvil a Algeciras, continuando luego para Málaga y Granada.

«In Memoriam»
En la iglesia de San Nicolás, de Pamplona, se celebraron ayer funerales en sufragio del alférez del Tercio de Legionarios D. Ignacio Mas, que murió en el ataque de Sidi Messaud. El coronel de Invalidos D. Felipe Mas, padre del muerto, tiene otros dos hijos en campaña.

El general Los Arcos
Ha llegado a Madrid el gobernador civil y militar de Huesca, general Los Arcos.

EN EL HIPODROMO

Carreras de caballos

No concurrió ayer a la tercera sesión de la temporada tan numeroso público como a las anteriores, y a ello debió contribuir además de la festividad del día que ofrecía a los amigos de divertirse gran diversidad de espectáculos la escasa importancia del programa de las carreras que naturalmente le restó mucho interés, entre los aficionados.

Así y todo, la tarde transcurrió animadamente caracterizándose por la regularidad de las carreras y el triunfo de los favoritos.

He aquí al detalle, el resultado de las pruebas:
PREMIO LACTEOL (a reclamar), 2.000 pesetas; 2.200 metros.—1. «TRUMPS» («Stedfast» «Carte Percée»), 50 kilos («Belmonte»), de D. Francisco Labrador, y 2. «Elsa», 49 (J. García), del marqués de Amboage. Ventajas: uno y medio cuerpos. Tiempo: dos minutos veintinueve segundos dos quintos.

Apuestas: ganador, 7 pesetas; el ganador fué retirado por su propietario en 5 600 pesetas.
PREMIO CRESPI (militar lisa), 1.250 pesetas; 1.600 metros.—1. «MUNIBE II» («Braxted» «Zetha»), 74 kilos (Propietario), de D. Manuel Ponce de León, y 2. «La Pouée», 72 (Letona), de la Escuela de Equitación.

No colocados: 3. «Mollie Munibe», 61 (marqués de los Trujillos), 4. «Munibe's Pride», 61 (Ocano), y «Pitusa II», 61 (Garrido). Ventajas: dos cuerpos, tres cuerpos, cinco cuerpos. Tiempo: un minuto cuarenta y siete segundos.

Apuestas: ganador, 7 pesetas; colocados, 5 50 y 6 50.
PREMIO ESPARTANO, 2.300 pesetas; 1.800 metros.—1. «OYARZUN» («Ukko» «Oda»), 56 kilos (Leforestier), de D. Francisco Cadenas, 2. «Sandover», 62 (F. García), de la marquesa viuda de Villagodio, y 3. «My Pride», 48 (Clout).

Ventajas: medio cuerpo, tres cuerpos. Tiempo: un minuto cincuenta y ocho segundos un quinto. Apuestas: ganador, 7 pesetas. **PREMIO CIMERA**, 5.000 pesetas; 1.808 metros.—1. «ILUSION» («Cupidon» «Mechanism»), 64 kilos (Cooke), del conde de la Cimet; 2. «Jorgito» 66 (Clout), del marqués de San Miguel, y 3. «La Belle Munibe», 51 (Leforestier).

Ventajas: tres cuartos de cuerpo, tres cuerpos. Tiempo: un minuto cincuenta y siete segundos tres quintos. Apuestas: ganador, 11 pesetas. **PREMIO SALAMANCA** («hándicap»), 2.300 pesetas; 2.200 metros.—1. «DORADILUE» («Biarney Dogmatic»), 61 kilos (Higson), del barón de Velasco, y 2. «Antonio», 62 (Leforestier), de D. Francisco Cadenas.

No colocados: 3. «Night Hints», 55 (Rodríguez), y «Always First», 42 (J. García). Ventajas: un cuerpo, tres cuerpos, seis cuerpos. Tiempo: dos minutos veintiseis segundos cuatro quintos. Apuestas: ganador, 7 pesetas; colocados, 6 y 5,40.

DE PORTUGAL

Lisboa 15.—Contra lo que se esperaba continúa en igual estado la huelga de Correos. Ayer circulaban persistentes rumores de que los oficiales de Telégrafos y Correos reanudarían hoy el servicio en vista de las conferencias celebradas con el director de Correos y con el ministro de Comercio; pero desgraciadamente, el conflicto parece agravarse. Los servicios se hacen con grandísimas deficiencias. No se reparte correspondencia certificada del extranjero ni se admite para el mismo destino.

El Gobierno ha publicado una nota diciendo que están restablecidos los servicios en el continente y en las islas, y que ayer se distribuyeron en Lisboa sesientas sacas. Todos los oficiales de Correos presos con

motivo de la huelga fueron puestos en libertad.

De Oporto, Coimbra, Santarem y otros puntos del país comunican que se hallan completamente normalizados los servicios, y que se hacen los repartos a las horas de costumbre.

La huelga de «chouffeurs» sigue también sin resolverse. Los esfuerzos realizados por la Sociedad Industrial, Sociedad Comercial y por el Automóvil Club no han dado el menor resultado, horque los huelguistas, después de haber consultado a varios jurisperitos sobre la interpretación que debían dar a las bases presentadas, no las aceptaron.

Los huelguistas, a su vez, presentaron otras bases a la aprobación del Gobierno, que fueron rechazadas por la Comisión intermedia, por tomar como una desconsideración el no haber aceptado los huelguistas las bases que habiau presentado.

Los obreros corchotaponeos y las vendedores ambulantes persisten también en la huelga. Ha terminado el debate motivado por la interpretación al Gobierno acerca de su obra financiera. Se suspendió la sesión, y se aprobaron varias mociones de confianza; por lo cual la situación política entrará en una nueva fase, cuyas consecuencias son difíciles de prever.

Con la votación de las mociones de confianza, el Parlamento reiteró también implícitamente su apoyo al Gobierno. Sólo falta ahora que este apoyo se haga efectivo, concediéndose se al Ministerio los medios de vida necesarios para continuar su misión.

Teatro Rey Alfonso

Continúa contándose por llenos las representaciones de variedades en este teatro. La Yankee es aplaudida con entusiasmo en todos sus números. Dora la Cordobesa, la genial Dora, cada noche consigue un triunfo mayor, haciéndose ovacionar con verdadero delirio. Sábado y domingo, tarde y noche, el mismo programa.

CREDITOS

Ha publicado el *Diario Oficial* la siguiente Real orden:

Se resuelve, a fin de cumplimentar lo dispuesto en el art. 198 y siguientes del vigente Reglamento de obras y servicios técnicos a cargo del Cuerpo de Ingenieros del Ejército, que por las Comandancias y dependencias del mencionado Cuerpo se cursen a este ministerio, en la forma y conducto reglamentario, los antecedentes necesarios para formar las propuestas de inversión de créditos para el año económico de 1924 1925, con sujeción a los formularios números 25, 26 y 27 del citado Reglamento; relacionando las obras por orden de mayor a menor urgencia; con nota redactada del modo más conciso, en que se justifique el orden y cuantía de las asignaciones propuestas; ateniéndose en lo que respecta a los presupuestos de atenciones especiales, servicios y entretenimientos corrientes, que según el párrafo segundo del artículo 16 del referido Reglamento, pueden ejecutarse por administración, a las siguientes condiciones:

Primera. Ningún presupuesto podrá exceder en su importe de 25 000 pesetas, por preceptuado así el artículo 56 de la vigente ley de Administración y Contabilidad de la Hacienda pública.

Segunda. En los presupuestos de atenciones y servicios especiales, se atenderán en lo posible a los créditos concedidos a los mismos proporcionalmente en el actual ejercicio trimestral, teniendo presente en su redacción lo dispuesto en las Reales órdenes de la Presidencia del Directorio Militar, fechas 6 y 29 de Noviembre último; y

Tercera. En los presupuestos de entretenimiento corriente, se incluirá una cantidad alzada para atender a aquellas necesidades o pequeñas reparaciones en los edificios militares que puedan comprenderse en dicho concepto de «entretenimiento», tales como: recorrido de puertas y ventanas, retejos, blanqueos, reparación de distribuciones de agua, etc., y en general, todas aquellas obras que por su poca entidad, no merezcan la formación de un presupuesto o proyecto especial.

Dichos antecedentes, con separación para los distintos capítulos del presupuesto que tienen aplicación a los Servicios de Ingenie-

ros, deberán encontrarse en este departamento antes del día 10 del próximo mes de Junio.

Asimismo, las Comandancias de Ingenieros que tengan a su cargo el entretenimiento y conservación de polígonos y campos de tiro, formularán y acompañarán a dichos datos los presupuestos correspondientes, con arreglo lo dispuesto en el vigente reglamento de tiro

El cumpleaños de S. M. el Rey

La fiesta del cumpleaños de S. M. el Rey se celebrará en Barcelona con los habituales actos de Corte, a los que asistirán, no sólo las representaciones de la alta sociedad barcelonesa, sino muchas de Madrid, que en estos días salen para la ciudad condal.

Anoche el expreso no llevaba ni una plaza vacante, y para hoy están pedidas todas las del rápido y del expreso.

En el expreso, al que se unirán algunos coches del tren Real, saldrán hoy para Barcelona la Reina doña Cristina, los infantes doña Isabel y D. Fernando y la duquesa de Talavera, acompañados de la condesa de Heredia Spínola, la señorita Bertrán de Lis, el duque de Sotomayor y otras personas.

Después del expreso saldrá un tren especial, en el que irán a Barcelona los representantes del Cuerpo diplomático.

Espectaculos

PRINCESA.—(Compañía Ladrón de Guevara Rivelles.) A las 10,30, Vidas matrechas

ESPANOL.—A las 7 y 10,45, La Giralda erés tú.

CENTRO.—A las 6,30, La pluma verde.—A las 10,30, Lo chatos.

LARA.—A las 6,45, La fuerza del mal.—A las 10,45, Una mujercita seria.

MARAVILLAS.—A las 6 y 10,15, Balder I és Floria, Sombras en relieve, Ramper, Dorina d'Antell Argentina, Los Titos y Esteso.

EL CISNE (Plaza de Chamberí).—A las 6,30 Molinos de viento y El santo de la Isidra. A las 10,30, La viejecita y El santo de la Isidra.

CIRCO PARISH.—A las 10,30, Compañía internacional de circo de Leonard Parish.

COMEDIA.—A las 10,45, La venganza de Don Mendo.

REINA VICTORIA.—A las 11, El señor Cero

ZARZUELA.—A las 7, El contrabando y Daza de apaches.—A las 10,30, La granjera de Arlés y Danza de apaches.

APOLO.—A las 10,45 ¡Lo que va ue ayer a hoy y Diana cazadora o Pena de muerte al amor.

INFANTA ISABEL.—A las 7. La señorita Veleta.—A las 10,45, El celoso extremeño.

REY ALFONSO.—A las 6,30 y 10,30, «variedades» y Dora la Cordobesa.

LATINA.—A las 7, Una mala tarde y El vizconde se divierte o Quince penas de muerte A las 10,45, La caída de ojos.

COMICO.—A las 7, La linda tapada.—A las 10,30, Carmina la caseruca o Cantares de la montaña y Una vieja.

MARTIN.—A las 10,45, San Isidro Labrador

NOVEDADES.—A las 6,30, Santa Isabel de Ceres y Andalucita.—A las 10,45, El niño de las monjas y Andalucita.

ELDORADO—50 soberbias bellezas mundiales 50 Grandes atracciones. Exito enorme Fiesta granadina por El Canario, Pepita Lla ser, Poupee y 20 bellezas.—La mejor cual drilla.—Las que dan el thé. Fifi, Lucinda y Poupee, y Las corsarias, por las chicas de Eldorado.

CIRCO AMERICANO.—A las 6 y 10,15, Grandioso éxito de la farsa acuática Gussa Park, Los senalages, completando el programa todas las grandes atracciones.

ROMEA.—Cine-metógrato y variedades. Secciones a las 6,30 tarde y 10,30 noche.—Exitos Juíta Pardo, Celita Lasso, Pilar Jijenes, Lolita Oliver, Maya y Afilar, y Mercedes Serós.

Servicios comerciales
La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los artículos que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos; cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

COMPANIA TRASATLANTICA
SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cua-Méjico
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16; de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, por Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japon
Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Fort Saiz, Suz, Colon, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a New-York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 27, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Línea a la Argentina
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba Rico, Cuba Veracruz-Columbia y Pacifico
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 17, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabir, Colón, y por el Canal de Panamá, para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Liverpool y puertos del Mar (Páltico y Mar del Norte.—Zandibar, Mozambique, y Capetow.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Conchichina. Austria y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacifico, de Panamá San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valpa also por el Estrecho de Magallar es.

Servicios combinados
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos y servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construcción and Armaments Co. Ltd. at Asrow in-Furness); fábricas de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábricas de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladores de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra,

fábricas en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeil y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiando de nombre se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Benflet» y «Skinzcher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer ful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECANICA FABRICA
ESCOPEYAS FINAS DE CAZA
TIRO DE PICHÓN
LIBAR
GUIPUZCOA - ESPAÑA

Azopardo y C^a
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

Oposiciones a policía

Academia SIDRO-Piamonte, 19,

Anunciada convocatoria (Gaeta día 28). Exámenes en Mayo. Adquiranse informes de esta antigua Academia de los funcionarios del Cuerpo. Matrícula, de cuatro a nueve noche.

Contestaciones al programa

Dadas las modificaciones del nuevo programa, esta Academia ha empezado a publicar rápidamente la octava edición de la acreditada obra de «Contestaciones», de que es autor D. CARLOS SIDRO, abogado, rigurosamente ajustada a aquél. Se puede obtener a medida de su publicación en librerías y en la Academia.

Precio, 30 pesetas. A provincias, 35 pesetas. Facilitamos programas gratis, previo envío sello.

ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS

POR NICANOR PUGA
PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO

Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid
Precio CINCO pesetas

SOCIEDAD ANONIMA
Etablissements **LEFLAIVE**
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: á La Chaléassière, SAINT ETIENNE
á La Bleuse-Borne, pres d'ANZIN
á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE
MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte

Molienda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
Armaduras—Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MAQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA

ORIA Y GALINDEZ

COMPRAY VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPOR: CORREOS TRASATLANTICOS

Pinillos, Izquierdo y C.^a, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores

INFANTA ISABEL.....	de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA.....	de 7.500 id.
CADIZ.....	de 7.500 id.

SERVICIO QUINGENAL
fijo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

MIGUEL M. PINILLOS.....	de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO.....	de 5.000 id.
MARTIN SAENZ.....	de 5.500 id.
PIO IX.....	de 6.000 id.
CATALINA.....	de 8.000 id.
BALMES.....	de 8.500 id.

Salidas de Barcelona cada veinte días.
Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespe, Tetán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Remo Bosch y Aisa.—En Valencia, Sra. Requesa e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Inten entores del Estado, en Ferrocarril es, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.
Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato.—Magnífico internado.—Consultas y correspondencia al Director, D. TOMAS SERRATE, Abogado y Jefe de Correos.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions C., Ltd

(Antes HOLLAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general

Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.

Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras, fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas «Lagolla».

Patentes al COBRE PARA FONDOS

En primer lugar LONDRES, E. y S. Street Place, E. C. 4
Londres, Liverpool, Cardiff, Glasgow, Hamburgo, N. York y Olin
Agentes en España: D. D. Serrate y Serrate, Madrid, San José, 5.

CORREOS

PREPARACION COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León
JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18, MADRID (TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA
PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

IBARRA Y COMPANIA

SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO

LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO

LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios